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1. Si consideri lo spazio affine reale A3(R).

(a) Sia r la retta di equazioni cartesiane

- +22+2=0
"l rx—y+2=0
Determinare le equazioni parametriche di r.
(b) Sia s la retta di equazioni cartesiane

Jy+3=0
5 z+2=0

Dire se r ed s sono parallele, sghembe o incidenti. Nel caso in cui
risultino incidenti determinare il punto di intersezione.

(¢) Determinare le equazioni cartesiane della retta ¢ complanare con le
rette r ed s e passante per il punto P = (1,1, —1).

(d) Determinare equazioni parametriche e cartesiane della retta g pas-
sante per il punto @ = (0,1, —1) e parallela al vettore v = (2,1,0).

(e) Dire se t ed ¢ sono parallele, sghembe o incidenti. Nel caso in cui
risultino incidenti determinare il punto di intersezione.

2. Determinare equazioni parametriche e cartesiane delle rette di 5,7 € A3(R)

parallele a v e passanti rispettivamente per P e (), trovare poi le equazioni
dei fasci di piani che le contengono e le equazioni dei sottospazi dati dalla
loro intersezione (discutere i paramentri):

(a) P=(0,0,00 Q=(1,1,1) wv=(1,21)

(b) P=(1,2,1) Q=(3,2,3) wv=(1,-1,0)

) P=(L1,k) Q=11 v=(Lkk)

(d) P=(1,k1) Q= (-1,2,k)  v=(10000,5000k, 10000)

. Dati A,B,C,D € A3(R), determinare le equazioni del pii piccolo sot-
tospazio affine che li contiene:

(a) A=(0,0,0) B=(1,0,0) =(0,1,00 D =1(0,0,1)
(b) A=(1,1,2) B=(2,1,1) ( ,0,—1) D =(3,2,0)
(c) A=(1,-1,1) B=(3,2,1) =(1,1,-1) D=(531)
(d) A=(3,1,2) B=(21,-1) =(1,-2,1) D=(0,0,1)

.Sianor:z—y=0es:2x—y+ 3 =0 due rette del piano affine reale e
® il fascio di rette passante per il punto O(0,0). Trovare:



(a) Equazioni parametriche della retta ¢ € ® passante per il punto P di
intersezione fra r e s.

(b) Equazioni cartesiane delle retta u passante per (2, 1), e parallela a
t e il punto R =sNu.



